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Aufgabe 8.1.1: Zerlegen Sie die Funktion p(z) = 323 — 3322 + 93z — 63 in (komplexe) Linearfaktoren.

(x=1)-(x=3)- (=T 3-(x—=1)-(z=3)-(z=7) 3-(x—11) - (x+31)- (z —21)
(@+1)-(z+3)-(x+7) (x+33) - (x+93) - (x +63) (x+3) - (x+3)-(z+7)

(x —11) - (x —31) - (z — 21) 3:-(x+11)- (z+31)- (z+21) 3-(x—11) - (xz —31) - (x — 21)

(x —33) - (x+93) (x—63) 3-(x+1)-(z+3) - (z+7) (x=3) - (x—=3)-(x—T7)

Aufgabe 8.1.2: Zerlegen Sie die Funktion p(z) = 522 — 40z + 325 in (komplexe) Linearfaktoren.

5-(x—4)-(x=7) 5-(x—8)-(z—65)
(x = (T4 41)) - (x — (7T — 4i)) 5-(x—(4+70) (x—(4-Ti))
(x—(@4+T7)* (x—(4-7i)* [] (z—40)%:(x—325)2
(x—4)-(z-17) ( — 40) - (z — 325)
(x—(4+71) (x— (4 —Ti)) 5-(x— (4+7i)% (z— (4—Ti))?
5-(x —8i)-(x— 65i) 5-(x— (T+40) (x — (7T—41))

Aufgabe 8.1.3: Finden Sie alle Asymptoten der folgenden Funktion:

r—1)3.(6—-3x
f(z) = (=5)- ((.1} _13))2 ((Gx _32))

z=3und z =2 und y = -5z r=3undzr=2undy==x
r=3und y = —5x r=2x3und z =2 und y = 152 + 45
r=d3undz=2und y == r=3undx=2und y=2x+3
r==+3und y = 15z (] r=F3undy=a+3

x=3und y = 15z + 45 =243 und y = 15z + 45
r=3undy=2x+3 r=3und z=2und y = 15z + 45

Aufgabe 8.1.4: Finden Sie alle Asymptoten der folgenden Funktion: f(z) = 3 - tan ( V71 — 28) (im Folgenden
sei k eine beliebige ganze Zahl, n eine beliebige Zahl aus Ny).

o=1CHUD 4 gynd y =432 ibt kei
LR Y 5 es gi eine

p=L00 | gund y =432 v=3ZE p fundy =433
$ n ™
w = nrl g [ o=+ dumdy =435
5 (2n+1)7 2nm
[[] =" +4 B @=L +4
w = +{Cnm” |y r=£VEIIT | g und y = £3-
v=+@m Ly 162
Aufgabe 8.1.5: Finden Sie ein Polynom moglichst niedrigen Grades durch die Punkte (—2,31), (0,9), (1, 19).
122 + 0z + —2 3x+9 —222 + 0z +1 +(72% +32+9)
+(922 + 3z +7) +(—2z +0) +(7z +1) 5] £(3z+9)
722+ 32+ 9 es gibt keines Tr+1 240

Aufgabe 8.1.6: Gegeben sei die gebrochenrationale Funktion f: ID — R (ID C R maximal) mit

(7w —28) - (bx +25)* - (z —6)%- (x +7)

He) = ) (e 1+ 200 - (60— 20) (2 +6)

An welchen Stellen x ¢ ID ist f(z) stetig ergénzbar?

R\{4} es gibt keine x=4und x = 4+6 und x = =5
R\{4,+6,-5} x=—-5und x = —6 R\{-5, -6}

x =4 [] R\{£4,6,—5} r=x4und z=6und x = -5
r=4undx =6 x=6und x =—4 R\ {6, —4}



Allgemeine Hinweise:
Bei weiteren Fragen, wenden Sie sich bitte an W. Schmid (sltsoftware @yahoo.de ).
Weitere Hinweise finden Sie auf unserer Veranstaltungswebseite unter: http: / / www.vorkurs.de.vu



